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La seduta comincia alle 16. 
GUIDI-BUFFARINI, Segretario, legge il 

processo verbale della tornata precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un con-

gedo: per ufficio pubblico gli onorevoli: Fossa, 
di giorni 2; Bruni, di 1; Peglion, di 8; Panun-
zio, di 2. 

(Sono concessi). 
Nomina di un Commissario. 

PRESIDENTE. Comunico alla Camera 
che. essendo stato l'onorevole camerata Al-
bertini nominato Sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia, ho chiamato l'onorevole 
camerata Mazzini a sostituirlo in seno alla 
Commissione prevista dall'articolo 2 della 
legge 1° maggio 1930, n. 450, incaricata di 
dare il parere al Governo sulla forma degli 
ordini di pagamento e compilazione ed ema-
nazione dei testi unici delle disposizioni legi-
slative e regolamentari sull'amministrazione 
del patrimonio e la contabilità generale dello 
Stato. 

Presentazione di disegni di legge. 
DE FRANGISCI, Ministro di grazia e 

giustizia. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
DE FRANGISCI, Ministro di grazia e 

giustizia. Mi onoro di presentare alla Camera, 
Per incarico dell'onorevole Capo del Governo, 

seguente disegno di legge: 
Costituzione dell 'Ente autonomo per la 

Mostra permanente nazionale della moda in 
Torino. (1533) 

Mi onoro di presentare inoltre alla Camera 
L seguenti disegni di legge: 

Aumento del deposito per i ricorsi in tassazione. (1531) 
. Modificazioni all 'ordinamento degli uffi-c i l i giudiziari. (1532) 

P R E S I D E N T E . Do at to all'onorevole 
Ministro di grazia e giustizia della presen-
tazione di questi disegni di legge, dei quali 
il primo presentato per incarico dell'onore-
vole Capo del Governo. Saranno trasmessi 
agli Uffici. 

ACERBO, Ministro dell'agricoltura e delle 
foreste. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
ACERBO, Ministro dell'agricoltura e delle 

foreste. Mi onoro di presentare alla Camera 
i disegni di legge: 

Modificazioni alle norme istitutive del-
l'Associazione Nazionale fra i Consorzi di 
bonifica e di irrigazione. (1529) 

Modificazione dell'articolo 19 della legge 
18 giugno 1931, n. 987, recante disposizioni 
per la difesa delle piante coltivate e dei pro-
dotti agrari dalle cause nemiche e sui rela-
tivi servizi. (1530) 

P R E S I D E N T E . Do at to all'onorevole 
Ministro dell'agricoltura e delle foreste della 
presentazione di questi disegni di legge. Sa-
ranno trasmessi agli Uffici. 

Discussione del disegno di legge: Con-
tinuazione della corresponsione del 
contributo dello Stato a favore del-
l'Istituto agricolo coloniale italiano 
di Firenze. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conti-
nuazione della corresponsione del contri-
buto dello Stato a favore dell' Istituto agri-
colo coloniale italiano di Firenze. (Stampato 
n . 1369-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

É inscritto a parlare l'onorevole camerata 
Fera. Ne ha facoltà: 

FERA. Onorevoli Camerati, il Ministro 
delle Colonie, nella sua relazione a questo 
disegno di legge, dichiara che permangono 
tu t tora le ragioni, che determinarono l ' inter-
vento finanziario dello Stato a favore del-
l ' Ist i tuto agricolo coloniale di Firenze, e che 
egli si è trovato nella necessità di provocare 
la proroga della legge 17 marzo 1930, n. 412, 
che elevava a lire 200 mila, a partire dall'eser-
cizio finanziario 1929-30 e per la durata di 
due esercizi, il contributo annuo dello Stato 
di lire 115 mila a favore dell 'Istituto stesso. 

La proroga è s tata limitata all'esercizio 
corrente, ma le necessità finanziarie permar-
ranno anche nei futuri esercizi, perchè ai 


